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Szerkó <z.-t dségi iroda. 
Nap utíva 42 sz. hob 
a lap szellemi részé ti 
i 11eldleg értekezhetni 

lehet
Kéz irt. tok nem adat­

nak vissza
•rí a Óh • V r, t.;, 1 •

Nap-utcza" 42. sz. hova 
a hirdetések es cdőíizze- 

tósek küldendők
Nyiltévi közlemé­
nyek soronként 15
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A gazdasági munka- vál lalleozókró 1 
vs segédmunkásokról szól ló 1899. 
évi XLII. t.-cz. rövid ismertetése.

A m. kir. földmivelésügyi ministerium Li­
ven ama program inj;i hoz, hogy mezőgazdái ko­
dás terén a birtokos, (bérlő) vállalkozó és gaz­
dasági munkásoknak jogait és kötelességeit — 
egyenlő körültekintéssel mindegyiknek érdeke­
ire — törvényben szabályozza, — tanúskodik 
a fentebbi törvényezikk is.

Ez szó 11 különösebben:
a) a birtokos és a cséplőgép vállalkozó 1 

közötti jogviszony szabályozásáról a követke- ! 

zőkben.
A birtokos (bérlő) és a cséplőgép vállal- < 

kozó közötti szerződésre és az ebből eredő 
kártérítési igényekre — a mennyiben jelen 
törvény ellenkező intézkedést nem tartalmaz 
— az általános magánjogi szabályok alkalma­
zandók.

A szerződési feliételeket a felek szabad 
egyezkedéssel ál lapítják meg.

Ha a felek a cséplés megkezdésének ide­
jére vagy sorrendjére nézve meg nem álla- j 
podlak, a vállalkozó a szerződés teljesítését a i 
birtokos (bérló) állal megjelölt s 4<S órával j 
előbb tudomására adóit idő pontban köteles 
megkezdeni, — ha pedig a felek a szerződés­
ben a munkások alkalmazása tekintetébe.> meg 
nem állapodlak, a cséplésbez szükséges összes 
munkásuk alkalmazása a vállalkozó köteles­
sége.

A cséplő gépet — ellenkező megállapodás 
hiányában — a birtokos (bérlő) köteles a 
munkahelyre szállíttatni.

Ha a birtokos köteles a vállalkozó gépét 
a munkahelyre szállítani, de ő saját hibájából 
a gép vállalkozó jelentkezésétől számítolt 46 
órán beiül az elszállításról nem gondoskodik, 
a est plő vállalkozó kártérítés iránti igényének 
fen tartásává I, — a szerződéstől vissza léphet.

Vissza léphet a vállalkozó akkor is, __
ha a munka a birtokos (bérlő) egyébb hibájá­
ból a munka megkezdésére való jelentkezés 
időpontjától számított 48 óra letelte után meg 
nem kezdhető, vagy ha a megkezdett munka 
ugyancsak a birtokos (bérlő) hibájából 48 órán 
át nem folytatható.

Ha a cséplésre szánt termény elemi csa­
pás következtében egészben vagy részben bár­
mikor megsemmisül, — a vállalkozónak kár­
térítési igénye nincsen.

A termény egy részének megsemmisülése, 
a mennyiben a szerződésben erre nézve más 
megállapodás nincs, — egyik félnek sem ad 
jogot a szerződés felbontására.

Ha a cséplő gép vállalkozó a megállapí­
tott időben, illetőleg sorrendben a szerződés

(bérlő) kártérítés iránti igényének fen tartásá­
val, a szerződéstől vissza léphet, valamint vissza­
léphet akkor is, bogy ha a vállalkozó olyan 
gépét használ, mely a cséplésnek megfelelő 
módon és időben való elvégzésére nem alkal­
mas.

b) a cséplőgép vállalkozó és a cséplésnél 
dolgozó munkások közötti jogviszony szabá­
lyozásánál a következőket:

1 A cséplőgép vállalkozó és a cséplésbez 
I általa felfogadott gazdasági munkások közölt a 
j szerződést szóval, vagy Írásban 2 tanú előtt 
I kell megkötni.

Az a cséplőgép vállalkozó, a ki az ezen 
alapszerüség mellőzésével alkalmaz gazdasági 
munkásokat kihágást követ el, és 600 koro­
náig terjedhető büntetéssel büntetendő,

Ha a felek a szerződésben a munkabért 
a csépelt termények bizonyos hányadrészében 
állapítják meg, világosan meg kell áll ipilani 
azt is, hogy ennek a hányadrésznek fejében a 
cséplőgép vállalkozó a gazdasági munkásoknak 
mily legkisebb termény inennnyiséget biztosit.

Ha a felek erre nézve meg nem egyeztek, 
úgy a munkások a termény hányadrészében 
megállapított munkabér helyett, annak esedé­
kességkor, a szerződési idő tartamra oly napi- 
bért követelhetnek a milyet azon vidéken és 
abban az időben hasonló munkáért rendsze­
rint tizeinek.

Az összes vitás magánjogi kérdések, to­
vábbá az egyénenként 100 koronái meghaladó 
kárkövetelések elbírálására a kir. bíróságok,— 
közigazgatási hatósági intézkedést igénylő 

! ügyekre pedig a 100 koronát meg nem 
: haladó kárkövei elés elbírálására városunkban 
j a polgármester.

Ezek a törvény ama intézkedései, — a 
melyek ha mindkét szerződő fél részéről pon­
tosan betartatnak, meg fog szűnni a cséplő 
gép vállalkozók egy némelyike állal a múlt­
ban űzött visszaélések.

Es hogy cz.cn törvény állal igy nemcsak 
a termény learalása, hanem annak elcsépel- 
tetése is biztosítva leend.

da pest fő és székváros, osztrák társulatnál biztosította 
ingó és ingatlan vagyonát s hogy ezt követte Sopron 
és Nagy varad is, és fogja követni egész csomó város 
és község azon nem is csodálkozunk — mikor a fő­
város, az ország szive jár elől a rósz példával.

Pedig különösen a jelenlegi szomorú pénzügyi 
hely. el iink teljesseggel megkívánná, hogy védjük meg 
s pártoljuk mindazt a mi a miénk — Magyarországé.

A' biztosítékról oly kevés fogalma van a ma­
gyar lar-adalmnnak, hogy nem is gondol arra, vájjon 
tényleg magvar-e az a társulat, mely magyar ezég 
alatt ajánlja magát a közönségnek, s nem kérdi men­
nyiben áldoz hazánk kulturális ezéljaira, mint azt a 
honi intézmények teszik. Gazd igilják-e busás szerze­
ményeikből csak némileg is ezt az országot, vagy 
kizsákmányoljak-e ?

Olyan kérdések ezek, melyekre könnyű a felelet. 
Hisz nem rég volt erre a példa, mikor ugyanis egyik 
osztrák intézel, mely even le százezreket visz ki 
Magyarországból : harminezhárom fillérrel küldte visz- 
sza az E m k e gyűjtőivé!, melyen ez Mátyás király 
muzeuu ának megalapítására kért hozzájárulást, anyagi 
támogatási. És ugyanez az intézet most újabban is 
száz uj ti »kot áIülőt fel M igyarország különböző ré­
szeiben és ügynökeivel elárasztja az egosz országot. 
És úgy vagyunk valamennyi külföldi intézettel, me­
lyeknek egyáltalán nincs érzékük kulturális fejlődé­
sünk iránt.

Németországban néhány évvel ezelőtt hoztak oly 
törvényt, mely megszorítja az ily nyakra fő re alakuló 
intézetek letelepülését es a már ott levő idegen tár­
sulatokra nagyobb mérvű terheket róttak a minek 
meg is volt az az eredménye, hogy az ott létező ide­
gen társulatok kivonultak, hátrahagyván a teret a 
német biztosítóknak, melyeknek helyzete — termé­
szetesen — előnyösen es rohamosan fejlődött.

Egy ilyen törvény idestova nálunk is elkelne; 
hogy az amúgy is gyönge lábon álló magyar bizto­
sítok magukhoz telhessenek és teljesíthessék köteles­
ségükéi hazunk p-nzügyi helyzetének iparúnak és 
kereskedelmének javára.

G T. J.

A lii/.tositó intézetekről.
Ila beletekintünk a hazánkban működő biztosiló 

intézetek beleidébe, sajna lattal kell tapasztalnunk, 
hogy Magyarország, úgyszólván középpontja az itiler- 
nacionális biztosítóknak. I alán sehol a világon nincs 
annyi idegen társaság, mint nálunk, hogy az ameri­
kai. angol, osztrák és német biztosító részvény társa­
ságok milliókat visznek ki évenként, palotákat bér- 
házakat építenek, melyeket ismét kamatoztatnak s 
az alatt a mi kereskedelmünk pang, iparunk gyenge 
lábon áll, s pénzügyi viszonyaink a lehető legrosz- 
szabbak. Ezek a társaságok óriási pénzzel rendel kéz-

teljesiléaét saját hibájából me« nem kehi,"vagy i "'k " **? kö""v» ««rrel kiállják . vers.nyc . mi 
»<» -«munka megszakítandó cséplőgép vállalkozó . julaljAk őket 

i bája búi 48 órán át nem folytatható, a bu tokos • Hogy ez igy lesz elég arra utalnunk, hogy Hu-

Lcvél ti szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur!

A postai kézbesítés ellen nap-nap után 
hangosabb panaszuk hallhatók a közönség kö­
rében, mert lény az, hogy az. érkezett levele- 

. kel igen sokszor két-három nap múlva kapja 
I meg a czinizelt, addig a levél hordó táskájában 

hevernek.
Kii önben az is igaz, hogy ezekért az ál­

la polo kéri nem szabad kizárólag a levélhordót 
okolni, mert az. lehetetlenség is, hogy ma már 
egy személy helyesen meg tudjon felelni érv­
nek a feladatnak.

A város területe s a forgalom oly nagy 
hogy kél levélhordónak teljesen dolgot ad 
Úgy kell tehát segíteni a dolgon, hogy még 
egy levél hordót kell beállítani s ezt is, meg a 
másikat is tisztességesen kell tizei ni, mert fél 
fizetésért nem dolgozik szívesen.

Y.
vX.
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»SZOBOSZLO É S VIDÉKE*

Magyarország Parisban.

, t

Alig másfel hónap múlva megnyílik a párisi vi­
lágkiállítás, hogy bemutass» mennyire haladt a világ 
a mai napig. A maradvány, em "k a köz.- es bronz- 
‘.őrs nkb ■!, az ú- es középkorból fennmaradl, ott 

J .".z ladiaic eredetiben, fény képtel vél el ben, vagy rajz 
ban a modern tekuika vívmányai, a produkcióban 
vív gazing XIX. szazad újdonságai melleit,

0.1, a hol az öl világrész be fogja mutatni ha­
ladásai, hol a hatalmas Amerika, a gyár iparáról 
hires Anglia, a nagy haderejü Németország, meg fog 
p'h nni, hogy fényei, nagyságát és gazdagságai bemu- 
ht-sm ott meg fogunk jelenni mi is, hogy felhívjuk a 

figyelmei szerény országunkra s bebizonyítsuk» 
hogy mi nemcsak lovagolni és káromkodni, hanem 
dolgozni is Hidunk.

Anglia óriási gepeket szállít mulatóba s mi eke 
vasakat viszünk oda, jeléül annak, hogy földművelő 
in p vagyunk. N melorszag hatalmas katonai erejet 
lógja bemulalni s mi oda visszük büszkeségünkéi, 
fiainkat, reménységünket a magyar huszárokat.

A mit a fantázia, az emberi képzelet csak el

déivozasnra felkérelik. Meg vagyunk rólla győződve, 
b >gy a Buc-kay Islván fejedelem állal adományozóit 
városi czioier, mely a zászlói föj-ja diszileni a hely­
beli lelkes liö gyközönség részéről kellően fel fog 
ek esi t tel ni s Így méltó keretek közzé f>g jutni.

— A kaszinó hangversenyére minden előkészü­
let meg van

pás Iái vány volt, s Karnevál herczeg elbucsuz- 
lalása is igen jól sikerült. A mulatság anyagi 
eredmenye is teljesen kielégítő. A rendezőség 
figyelmességéről csak elismeréssel szólhatunk. 
A mulatság alkalmával felülfizetlek : Fekete* v .......... * . v .................... «.«...z.vncix . reue te

leve, s a mulatság mint álialános az ér- j János 4 korona 2i> fill. Áron Dávid 2 kor Dr
deklúdés. A külsőleg is díszes inegbivö a következő : 
Megliivo Hajdu-Szoboszlón I. évi márczius hó 10-én 
n Pavillon nagytermében a hajdu-szoboszlói kaszinó 
javára rendezendő liangversenynyel egybekötött Tánc- | 
estélyre. Rendezők: Fnghlüy János elnök, Wiese Kn!- I 
man alelnök, Körner Géza alelnök. Bor János pénz- : 
larnok. Baróthy István, Bogdán Gyula, Borók Gyula, 
Böszörményi Ferencz, Cseresznyés Sándor, Erdős La­
jos, I’ el lói hy László, Gero Dániel, Grósz Lajos, Grósz

Malatinszky József 2 korona, Dr. Grósz Adolf 
2 korona, Tóth Jakab 1 kor. Grósz Nagy Fe­
re,icz 80 fi!. G. Tóth János 80 fill, Ezri Adolf 
80 fill. Grósz Lajos 80 fii. ifj. Nagy Gábor 80 
fii. Szabó Lajos 60 fill. Gulyas N. 80 fii. Kiss 
Bálint 60 fii. Wéber Ede 40 fii, — Bovélel 
volt 324 korona 50 fillér. Kiadás 138 korona 
40 fillér. Tiszta jövedelem 186 korona 10 fill.Nagy hi-rencz, Juhász Sándor, Kaldy Imre, Kossovich « r ,..,r —

László, Kovács Gyula, Körner Bela, May r Kálmán, . ,c,u,llzelö,í fogadják e helyen is a rendező-

gondolni ludotl, azt olt mind meg fogják valósítani j'
Ü ál/'li Ili 1*11 I-. . It AH...1 . ..... ^ i

Malatinszky József dr.. Nagy Gábor, Padrah Sándor, 
Pénztáros István, Szecsy MíkIos, G. Totli János, TóUi 

^ ári Szalai Gábor, Zsadon Lajos, Wegliofer 
Sándor.« Belépti-dij személyenként 2 korona. Belépti ! 

! jegyek előre vall haluk Körner Béla ur üzletében
a modern kor eredményevei egyült s mi olt im 
lógjuk mulatni az egész czivilizáli világnak, hogy mit | 
tu.'Z a nagy lelkesedés, a rajongásig menu hazafiussag, 
a sovinizmus. Megmutaijuk, az ősfuglaikozus primiiiv 
e-szközeii, valamint azokat a tényezőkéi, melyek fel­
ien.liléit ek. mozgásba hoztak hazunk iparát es ke­
reskedelmet.

Bátrán és büszkén állhatunk oda a világ kriti- 
kaja ele, nincs okunk pirulni, mert arra, a mit né­
pünk kiállít, büszke lehet Magyarország. *

Lesz még alkalmunk részlel esetiben megemlé­
kezni az egyes kiállítóit tárgyakról, melyek hazánkat 
képviselik. Most legyen elég felemlítenünk Vágó Pál és 
Hermann Otto kiállítását, melyei az elmúlt héten mu­
tálták be a főváron iparművészeti múzeumban. Az 
előbbi néhány festmény - örök büszkesége e hun­
nak. Néhány kép, melylyel bemutatja a Jiuszárság 
történetét keletkezese óla a inai napig. A buda­
pesti sajtó az elragadtatás hangján emlékezett meg

ingverseny kezdete fél 8 órakor. Felülfizetosek kö-

ség köszönetét.
— Idegenek nyilvántartása. Miután sok baja van 

a hatóságnak akkor, ha egy idegen helyből jött 
.. , etiy,1|,,,ck ke,i valamelyes hatósági határozatot kikez- 
A ,jesileni> 6s "iiután a közbiztonsági szempontból is

L I ír 11 ex Iliim <■ n I I ! 1 , —

I .-zönvtlei fogitdioinak e- liirlapilag nyugiázlatnak.
Műsor.

, L Remete csengetyüje Mailurltól. Énekli: Sarossy 
j Paula kisasszony, a debreezmii színtársulat tagja.

2. Szomor Dani Kiss Józsefiől. Előadja : Fáy 
Flóra kisasszony, a debreczeni szintársulal tagja.

.3. Poemes Hubay Jenőtől. Hegedűn játsza : 
Wegliofer Sándor ur.

4. Yig szavalat. Előadja: Sárossy Paula kisasz- 
szuny.

ö. Népolalok. Hegediinj Usza : Wegliofer Sándor ur.
0 Komoly szavalat. Elő 

szony.
7 Müdnlok. Énekli : Sarossy Paula kisasszony.
Az enekekei és hegedüjálékukat zongorán kiseri 

Fellóthy László ur.
A polgáriiskola építéséből kifolyólag az épít­

kezési bizottság a heten számolt le Reiztnunn vállal­
kozóval. A bizottság és a vállalkozó között kezdetben

senok egész, tüzével csüng a huszárságon s igazán 
magyar vitézségéi és lovagiasságot mulatta he zseni­
ális festőművészünk, mikor elénk állította a nyilas í naK>’

wla. a közönség százezre sietett, hogy gyönyör- I koz"va*- ^ bizottság és a vállalkozó között kezdetben 
ködhessék benne. ... j voltak ugyan némi differentiák, de ezek kölcsönös

Élei veszélyes tolongások voltak napirenden s i •í"#karallal eloszlatta! tak, s az elszámolás teljesen
mindez mit bizonyít ? A/l. hogy a magyar lelkesedé- | meglÖrl*"L

— Sorshúzás. Az I-ső korosztályú védkülelesek- 
kel a sorshúzás szerdán tartatott meg a városháza 

tanácstermében. A sorshúzásra a védkötelesek 
íjnsz, li e-npaljail, Mátyás király fekete seregét Rí- ! *e*ÍC8 szaluban jelentek meg.

Iv ‘ -1 dicső kuruezait a III. Karoly, Mária Terézia, | — Az időjárás ismét hűvösre fordult, agy, hogy
II. J ■/,. f huszárjait és Simunvi óbester tűzálló, hires 1 éjjelenként fagyok járnak. A tél ezen uiómerge meg |
lo-assi.gat. Érdekes kiegeszilö részét képezi a ki«Ili- : "em késett el, legalább a korai jó idő nem csalja ki '

,n ~-,u l,u>z‘*r?<Agb«)| fej.<időit idegen nem- ! fükat, s igy késéi fugyoklól nem kell tar-
*‘,|vk nU‘Z.-rshgAnak bemutatása. A hollandi svéd. d.m. I kínunk.
v kik eiőit a nagy — Az Ipartestület jelmez-estélye ma
kai .'pÁu,V ' ,PXVl‘ f',Vee*el Udvözli a legvil0zebb ; e8Y hele larlatoll meg a Pavillon összes ter-

' másik érdekesség Herman Ottó kiállítása az I *** '*,en’ ,M< ^ a mint előre látható
f ■ tozásokról. Ez mára millenáris kiállításon . ~ fvny.-s eredménynyel. Nem is csuda

hiszen ez volt Szohoszlón az e ső álarezos bál. 
Természetes, hogy ezt az újdonságot is az

I" 1 - fv'tüné.-t keltett s remélhetőleg a Parisban 
iel "’"vö V'-ődvgsereg is kellő méltánylásban fogja
*•3 37*-ll Cili.

Lz a kéi kiáliilás is diűsősségiinkre válhnlik 
'neg a* a l,<,,|szAz holmi, mely már beeső-

va 1 «jsl.nii van, hogy megmutassa a világnak 
•Ingynrország létjogosultságát és remélni engedje az-. 

h> :\- r.z eddig irányunkban lanusitoil oktalan idegen- 
ktdé-i a bíróság, a jóindulat váltja fel.

S ha így lesz, akkor bátran elmondhatjuk a 
legnagyobb magyarral, Ssécliényivel. hogy:

»Magyarország nem volt hanem lesz!«

II T R K K.
Csanki Viktor kir. tanfelügyelő kedden vá­

rosunkban időzött, s különböző iskolai ügyekben tár- 
gy-ilt a város' és az egyházi h dóságokkal. A tanfel­
ügyelő ez okból az iskolákat meg sem láiognlhaita.

iparosok leleményes hál rend e/ő bizottsága ta­
lálta ki. a közönség* pedig azzal jutalmazta 
meg a rendezőség leleményességét és ügyhuz- 
góaágát, hogy szinüllig meglöllötle a Pavillon 
letmeif. A ntulalság minden tekintetben igazán 
fényesén sikerűit, s elmondhatjuk, hogy ez voll 
a farsang legsikerültebb tánczestélye. A halon 
5/-en jelentek meg jelmezben, s mondhatjuk, 
hogy a jelmezek egylől-egyig mind igen sike­
rüllek voltak. Az elŐBzör belépett négy bohó- 
cz°t tapsolva fogadla a közönség, a mit ők 
azzal hálállak meg, hogy jókedvű tréfáikkal 
folyton derüli lián -ulalbin larlolták a kö/ön- 
segi-l. A csintalan kis hé hé, a snájdig huszár- 
önkéntes, a sikkes franrzia hadnagy, a kél 
szerény apácza, a csinos cocotle, a szép virág-

kivanalos azt tudni. — hogy kik ? honnan ? jönnek 
be e vámterületére, - hogy idegen helyről jött la­
kóikat, - cselédjeiket vagy más alkalmazottaikat 
annul inkább jelentsek he, — mert különben 25 fvtjg 
terjedhető pénzbüntetéssel fognak megbüntettetni.

— Arany-lakodalom. Idősb Jóvér Mihály hely­
be'1 polgártársunk és neje Pócsik Erzsébet folyó hó 
6-ánünneplik házasságuk ötvenedik évfordulóját.

A dalegylet legközelebb uj műsorral egy dal- 
estélyt rendez, melyen a pártoló tagok teljesen" díjta­
lanul jelenhetnek meg. A daleslély úgy terveztetik 
hogy az vacsora ulán 8—9 óra között rendeztelik s 

adja : Fáy Flóra kisasz- j tánczczal nem lesz. egybekötve. A műsort egy szava-
í lat, esetleg egy felolvasás fogja kibővíteni.
I — A dalegylet működő kara nagyban készül a 

márczius 15-iki hazafias ünnepélyre. A működő tagok 
száma ez idő szerint 25.

— Az ev. ref toronyról lehulló téglák nagyban 
veszélyeztetik a járó kelők életét. így legközelebb egy 
úri ember előtt két lépésnyire esett le egy kő darab 
s csak a véletlen játszott közbe, hogy az illetőnek 
valami baja nem történt. Felhívjuk az egyházi fő- 
gondnok ural sürgős intézkedés megtételére.

— Szavalóestóly a Pavillonban. Rózsiival Imre 
magyar reeitálor társulata f. hó 14, 15 16-án sza­
való estélyt rendez, a Pavillon nagytermében, a 
melyre a nevezett társulat megbízott ja már bérlete­
ket is gyűjtött. Az előadások igen élvezeteseknek 
ígérkeznek, mert a társulat a Kiss József és más je- 

csnlja ki ies magyar Írók vál gátolt műveit tűzte a műsorra.
— Esküvő. W eisz Laj os helybeli kereskedő f. 

lió 20-án vezeti oltárhoz Füzes-Gyarmaton Adler 
Etelka kisasszonyt.

— Az iparosok és márczius 15 A helybeli ipur- 
tesliilet az idé-i is megünnepli kegyelettel 1848. márcz. 
15-nek évfordulóját. Vgv halljuk, hogy az iparteslűlet 
házában — mint rendesen — az id*« is larsas va­
csorát rend- znék ez alkalomból. Különben a hazafias 
iparosság sohasem nmlaszsza el egyetlenegy alkalmat 
sem, mikor arról van szó, hogy a nagy idők emléké­
ért áldozzon. Megszoktuk mar, hogy ezen a téren az 
iparosság mindig peldnadú.

Házasulok kihirdetése.

A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál köze­
lebb a következő házasulok lellek kihirdetve :

- A dalegyleti zászló első szalagját Mexv Sán- ! ám i, v n ’ ” SZ,*P V,rá«‘
iorne született Makláry P.roska úrnő ajánlotta f„l 8 j ‘ . ' , Yl Krfl”vr PaPa- a t-panyol
'«•gin kész-leni a dalárda zászlójára. A választmánvi í?nm(’ a Pompásan maszkírozott gigerli, a
ÍVŰ Ipspn P7.I A lati- < ..xzl.x.......... ...I- . .. 1 * 171Ü lírllf1!!! íipmpl /.o . _ •«

Vőlegény.
Weisz Lajos 
Szí repi Ferencz 
D iró Lajos 
Kovács J.izsef 

— Romaba az

gyűlésen ezt A'exy Smdor ur jelentene bé s az aján- miincheni '»emel diák és a hortobágyi csikós
laton jegyzőkönyvi fc.> önét szavaztatott. Égyb-n pe- az ^ királynője, pallogaloll tengeri, oláh leány
dti Hi-.'támztitoii, li„-V mir a legközelebbi napok- mind megannyi közkedvelt alakjai vollak -t
hun varosunk hölgy közönség« zászlószalagok aján- tánczteremnek. A jelmezesek felvonulása pom-

Meny.i-szony.
Adler Etelka (F.-Gyarmat) 
Sári Eszter.
P. Tóth Lidin.
Szabó Julianna.

idén egész karavánok fognak 
menni Magyarországból is. S az idei utazók ép úgy, 
mint a többiek, a magyarok ép úgy, mint az angolok 
merengve fognak megallani a fórum felséges romjai 
közölt. Elvonul előttük a Világtörténet egy darabja. 
Libáik alatt a föld rég kihalt nemzedékek nyomát 
mulatja. Egykor büszke csarnokok emelkedtek itt, hő­
sök es szónokok rajzollak a meg ép márványoszlo­
pok közölt. Aztán befújta az egészet porral a szél. 
Dmii emelkedett a fórum helyén : a római nemzet 
’zellemi sirdotnbja. És tehenek legeltek a dombon, 
melynek oldalából feketén meredt elő a vadkaktuszuk 
kozztil a Jupiter templomának egy oszlopdarabja, az 
oszlopfej maga. És aztán újra nemzet lelt roma népe.

Y •...
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Lett egy »Ilalia Unila«. A pápai palota a Mont a Ca- 
va 1 lón királyi székhelyé váll. És megindult a nemzeti 
régiségek kutatása; mint egy rég holt nagyságot 
mint egy évszázak óta porladó fejedelmet, a" kinek 
sírjára rábukkantak, úgy ásták ki szent kegyeledel a 
forrmn romjait. S ma gyikok sütkéreznek a márvány- 
köveken, melyeken Ciceró lépdelt, az oszloptörzsön 
melyhez Caesar támasztá fejéi. És Lumarlineok ver­
seket írnak a felséges romokon sülkérező gyíkocskák­
ról, s a ki nem ir is költeményeket, elgondolja, at- 
érzi azt a mii La ma ríme irt

Caesar poriik, n régi Roma romokban hever, 
s köven az egy nyárig élő gyíkocskák sütkéreznek.

A fórum történetét szépen es érdekesen mulatja 
be szobán és képben a »Nagy Képes Világtörténet., 
melynek 59 ik liizete jelent meg most. A tizenkét kö­
teles munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi 
tonar, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr Geréb 
József. Ivgy-egy kötet ára díszes felbőrkötésben 8 Irt 
füzetenként is kapható 30 krjaval. Megjelen minden 
hám, egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
verek, írod. Int. Rt. Budapest, Üilői-ut 18) s minden 
hclzíii könyvkereskedés ulján.

— A keresztyenseg terjedéséről egy na«v tudós 
kunumu.,, U0„ a,
10 , a legszigorúbb törvényü nép kóréhül megindult 
egy mos erkölcsű vallás, s jött feltarlózhallanul nyu-

N 1 ytm ereJ° ni,,CSHn fegyvernek, nincsen fér- 
1 m. I . Ilyen ereje csak a nőnek és a szeretetnek van.

isten.«ok„k elporladnak. Hellas mar 
v,V,v |U R"l,naban mé* '-agyogoll Herkules mar­
ni, hi^ mozdulalla» voll s erejében
mm h u senk, A Caracalla .hennáiban fürediek kö- 
íule a meztelen, oroszlán bőrös hatalmas isten elölt 
A Valósban, a ligeteken, a mezőkön, a régi istenek

» *•»»*Vs fep’ , er,<Ölcs,el<m> fi'*"«», 'le illetlen 
Z Tab d , íZen ‘ "SZlelet,ikl’e> melyeken min- 

, ,ad’ 1111,1 0,1 *»eg van engedve. És keléiről
nek hiZm l’ r, “ f,i,tlö,,luli- a »*'» lábaló élet- 
nek n e, me y folmagasztalla a szenvedést, erénvnvé
emelte a nélkülözést, szenté a kínt s az élei lobzó-
dasafvnl a túlvilág, szenvedést, terheivel a tulvilúgi
o umo helyezte ellentélhe. Éppen ugv történt mint
EXlr UZ ^ T"S.si:,;..... i- SerZ’^T

Roma fenséges államszervezete megdőlt de heX‘ FL'„18 "“rú’b r«.... ... r..«iuifae':«„4.:
• g- V nagy változás kezdeteiről, első belépéséről 
Roméba ,r a Nagy Képes Világtörténet 00 Rbeie 
nmly mos hagyta el a sajtót. A .izénkét kötetes’ 
nagy műnk“ szerkesztője Marczali Henrik egyetemi 
. n. I, a !»maiakról szülő kötet szerzője dr. Geréb 

. " .se Égv-egy kötet ára díszes fólbőrkölésben 8 frt 
füzetenként is kapható 30 krjával. Megjelen minden 
heten egv f„Zet. Kapható a kiadóknál Révai Test "érek 
ívd Int. Részv.-társ. Budapest, VIII Üllői-,, « ?
n,"ld'»* hazai könyvkereskedés utjai!.* '

ojiváiw SÄ M,lrt0n ^n'nnagvbirtokos és szőlő- 
any telep .ulajdonos, (Zomba Tolna m) legniabbíivüSSÍ’ Sr' r,kf «ártalmával ésKeí

« napúkban Img'yta 'ettS 
országos mezőgazdasági kiállításon, Szegeden^ leí 
nagyobb cllvk.ióval volt képviselve s az első dihli 
arany eremmel lelt kitüntetve, bora után n II jfc 
ÍJA; ezu.sl bemmel, a miből tudjuk meg, hogy a
iIynéinÜ**v■ Wlah PR8,e^ia8y°bl> és legmegbizhalóbb 
• neinu v.uiatalai közzé tartozik ma 11 ő i,.,i i, , ,25M2- • «Ü’iÄ 723

i.J, . , ^ Z(Ja,< fajgyii|temér.ynyel, » többi rés/- i
R/íll.-ihfiU.VV 72l" hibái*'?') es oj!«,lny

cliassln é, iiiiisL?fllvU|«1nkbY''l""'IC’0 bor- r,"|n«6e. I 

gyökeres 7 M SZ7 .dus Syökérzetü gyökeres fás és

Ä Sa t: I
gyziket ,i telep kezelösége Z nnbán (Tolna

kfi,d; Ugyancsak Wiliinger Már-
kiadásn "í 52 oTd??,!!,'1?1 • ?.ia,,asrtl,nn 'negjeleni nagyobb
pótló és Párat í» n Crjedú mely hézag
723 európai sző /r TgM ',emébe"> a mennyibenérési ZZ Ärdr-S"k8^ leírását,
borát illetve borhoz vi) " il'*SZt V mr,dÍal« sz")ét,
vül a szénken,-gezési el-\r*Xn]'^í TZ'' ,aZ,,nkÍ"
jedtebb amerikai fa jok leír mi lf,W»'»h es legeller-
ez-ek levételének lenvomatáV i i L‘ 'U lgonyHl1’ ugV Murva..«.. , y'iyoinilat, tóval,ha az »Ezeréves
d-'lf Síi',"6"! '«jdonsági szőlőnek ere'-
60 nelrfnv I "‘'«Ájáu kívül még vagy
lett h lTZehb ^ legkitűnőbb szőlöfaj jől kifei-
.natate,p,,a$i és jól sik^ült ,enví-
bélyegbe, ^riuaV * "" rbi mn 35 k'-'*ak levél-
mivel , i I ' n bényci történő beküldése után
nek mí,K,vp"t8 V el"4l"'"si k"lHe,.ek lehel.
‘«ie..k» o7,,4£rrm,,er;n rt*eM   »'"Unk
oltvány tele,. ' k gyolino1 az •Angyaldombi szőlő 

y pf mai számunkban megjelenő hirdetésére. I

I

Közgazdaság.
A hesseni légy,-

(Cecydánia clestruklos.)
A mezőgazdasági cuHuva fejlődésével, sajnos j 

gyarapszik az ezt gátló álla'ok száma is. így vagyunk !
különösebben a mezőgazdasag levéti a rozsdával és i 
liesseni l^gygyel.

M,v"l ('z l,l"blii már a mi határunkul sem ki- j 
mélte meg a pusztítástól, helyén való dolog, hogy 
ezen -tilalmak, és az ellene teendő óvintézkedéseknek 
ismertetését adjuk,

A hesseni légy egy szúnyogforma kis legyecske 
mely úgy Európában, mint Amerikában a huzatei- 
mesben mar többször egész vidékekre, sőt országokra 
terjedő pusztításokat okozott. A jelentéktelen lu'né- 
*esu rovar oly módon válik kártékony.,yá, hogy ku-
kaczai a fiatal húzaszárakat megrongálják és lünkre 
teszik.

A rovar nőslénye ugyanis parányi petéit ősz 
eleje., szeptember havában a vetesek levelein tojja 
a peték kikelvén, a körül belől 3 mm. hosszú fehei- 
kukaczok a szár és a leveli,lively közé levándorolnak
, a gyonge tizur "edvét kihívjak, a minek követ- 
kezlehen ezek elsárguhiak, elfonnyadnak és kivesznek, 
i . kukaczok a szarukban a levél hüvely védelme alatt, 
eene, ni, es ott hosszúkás idomú barnás bábokká 

valtoznaK, melyekből a 3 mm. hosszú fekete legyecke 
apnhs haval.an búvik elő. A kis légy aztán csakha­
mar párosod,k, es a „őslény aztán haladéktalanul 
megkezd, a peterakás.. A parányi petékből, .„elvek 
szabad szemmel alig láthatók, a fiatal kukaczok né­
hány nap múlva kikelnek.
ivük rli nT '",é”ell,,él “ eW n*l » -Mwdik be. 
tjok lelett találhatók.

Junius második felében a kukaczok bábbá ala- 
u nak,es belőlük Julius és Augusztusban búvik elő 

a második vagy.s a nyári nemzetiek. Ennek a „vár,
»emléknek „ „«„lényei „„ „8zj
tojjak a pete,két s az ezekből fejlődő kukaczok isméi 
az ősz, vetéseket károsítják

— - • —-

külö. a hess<,,li légy orsZi,gos csapás, és a
különböző országok kormányai foglalkoznak az ellen-
perekkel es óvón,lezkodesekke', - sajnos azonban, I 
hogy tmndezideig nem rendelkezünk olyan ellenszer- 
re ' fl "’ely a he3<eni lé8y pusztításának gátat vessen 

Csupán annyit lehelünk ellene, - hogy „z őszi 
vele.sl minél későbbre halászijuk, hogy igy mire a/
f“1 VeléS k* kel’ a ‘««Veknek már sem,ni „yoma n 
legyen. 1

A fellepett hesseni légy pusztítás, helyét czél-
:Zeru arnll,a ulA" n*°unal minél mélyebben beszán- 
am a mely eljárás azt eredményezi, h ,gy a legyek 

tovább nem fejlődnek.
.»I.Bliií- V8,,i'5kb'n ^ to* '««. '«.ule«,
, “ rul'101 u,,a”"sz”1 J" melyen l«ui„i„l é, h„. 

ff’ ve,e|nénynyel l,e,el„i. , kik a l,e„,eni
"gl |l,, "rl'al ell=» «et ajhriljak, hogy biíolivoinanyvasu In,de, jó eMve he kel, vélni. é.VjliT j

l,e5,e„, légynek „„«„avail even loU|i.

Mindezeknek azonban esek akkor lesz kell«
eredtnenyok, ha minden gazda alkalmazza a védeke 
zesi módokat. eKe

G T. J.

Simon Gábor és neje veszik Tuti, Lajoené s 
Isai házas udvar illetőségét -DiO k-.rónáért.

Szőke Lajos veszi Peterman,, Ralinlué vénkerli 
szőlőjét 159 kor-máért.

Békési Sándor s ne,,, ve-zik Császi Jánoné an- 
gyalhazai szántóját 509 koron tért.

Kerezs, Bornál é, neje veszik Fehér Mária há­
zas udvarál 800 koronáért.

Snvam S.intimmé veszi Szőke Károly s |S!lí 
szántóföldét 400 koronáért.

Pmozés Ferencz » neje veszik Slahler Dániel s 
neje aranyszegi szántójukat 13 100 kor-ma éri.

Juli, Károly és neje veszik Székely Gábor s 
l.sa, csépi,skérti szőlőilleluségiikel 64 koronáért.

Varga Sámuel s Isai ürültük Varga János ingat­
lanait. °

iTj. Szó bősz la i Sámuel veszi if,. Szoboszlai Mik- 
lus csatornáké,ti szőlőjét 200 koronáért.

Nagy Marion veszi Barcsa Mihály és Gábor ti­
lalmas, szántóföldét 2s0 l koronáért.

Barcsa Gabor veszi Sinai Gáborné lilalmasi 
szántóját 2000 koronáért.

Rolstem Kálmán s neje veszik Csiszár Gáborné 
s Isai,bazas udvarai 340 koronáért.

Varad, Lajos s neje veszik Varga Sámuel an- 
gyű 1 házi földöt 8 ;0 koronáért.

Ifi. Császi J.mos veszi a közbirtokosság kösélv 
részét 08 koronáért.

lorok Mihály és neje veszikTIbepelv Zsuzsánna 
egyik házas udvarrészét 260 koronáért.

Lovas József átveszi özv. Lovas Júzsefné an­
gyali,ázi földéi 800 korona értekben.

Karika Gáborné s Isai. átveszik Dede István 
ingatlanait 1340 koron i értékben.

Horog Gyula veszi Márton Mihály né lilalmasi 
szántóját 600 koronáért.

Kaliai Lajos veszi Czeglédy Sándor egyik házas 
udvarai 600 koronáért.

Császi Miklósáé veszi Tóth Károly ingatlanait 
1400 koronáért.

Császi Miklósné veszi Tóth Károly né keringő- 
bel, szántóját 280 koronáért.

Pia ez i árak
Búza —
Kétszeres
Rozs _
Árpa —
Zab _
Tengeri —
Bükköny _

1900. Marcs, hó 5.
660—6,70
5.60- 6,00

— —

5.-----5.10
4.70-4.80 
5. 1 —6.10 
440-450 
5.80—6.00

felelős szerkesztő es laplulnjdonos: Fehér Gábor
Társszerkesztő: Juhász Sándor

Ingatlanok forgalma.
H.-Szoboszlón.

Dobmi

Mii,air •uai iiröti"‘ z c,a,zi toh„, 

,ng„hKn°rdÍ Z<Ón“ 8 ■”* °mm *-•><« SA-dm-né

m„«,^”b6 S6"d°r"é 6rÖkli SmI>6 G«bor inga,lan

l„g„,llí:;;r s,,,"ueiné *«* ^ * «* i«»..
I mezes János és neje veszik Oláh Gábor és 

neje ingatlan illetőségét 500 koronáért.

ran cognac cs nun
A cs. és kir udvari distilleriából.

Vk

: l% M
- : '

Pfau és Társa Fiume
Kapható :

Körner Bele czégnéi.

Hajdu-Szoboszlón
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A„SÁNDOR“-telep
Újvidéken.

>
Azonnali, vagy folyó év tavaszi szállításra 

évek óla a legnagyobb elismerésben részesülő
megbízható terményeit ez idén is megvételre 
felajánlja, és pedig:

Fásoj Irányokat 
Zöldoj Irányokat 

Amerikai alany vesszőket 
Európai gyökeres szőlővesszőket 

Európai sima szőlő vesszőket ojtási czélokra 
Európai sima szőlővesszőket, kiülletésre. 
Legjobb és fajtiszta minőségben. Olyan 

dús fujválasztrkinn, mint azt egy más hazai 
telep sem nyújthat, nagy mennyiségekben.

IMérsékelt arak mellett!
A > Sándor--telep részletes árjegyzékét 

alóli roll telep tulajdonos a t. ez. érdeklődők-

XKK> ,”1I”5KFC. "3JS1.S1F” I

Gyümölcsfák 
minden nemei, továbbá fenyőfák és rózsafák 

sok és szép válfajban, erősségükhöz és koruk 

hoz mért méltányos árakon, a faj azonos­

ságért vállalt teljes felelősség melleit, kitűnő 

gyökérzettel és gondosan nevelve, figyelmesen 

csomagolva kaphatók:

Petrovay György
több mint 30 év óla ismert és jó hírnek örvendő

vk k vánati i hérmentesen megküldi, azonki- 
ü; I k ri min l izon I ez. vevőit melyek vagy 
./ myos faj .kra, vagy bizonyos alanyokra ojlva 

P nd tar! nak, vagy pedig zöldojlásokra, a 
k néim-ly fajból nem nagy számban lel- 
>hogy sziveskedin nek kívánságaikat 

ele I i.n nőst lud. iiii. a miié készletkimula- 
ássai vagy bármi más keresésekre rögtön és 
;«• szségesen válaszol

Ariiimovivh Sándor
lornaavktreskedö és a »Sándor-lelep* 

Újvidék (Uac^-Boürog megye.)

faiskolájában
NAGY K Ü K Ü B E N.

(Jasz-nagy-kun-Szolnok megyében.)

Név és árjegyzék kívánatra bérmentve 
küldetik.
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Szőlőtrágya-Compositio
és szőlő alá való mindennemű

Műtrágyát
- valamint

teőrendü Rczgáliczot 98-99 °0 tar* 
alommal elismert kitűnő minőségben 

ajánl a
H U N G Á R I A
műtrágya, kén sav és vegyi ipar rész­

vénytársaság
Budapesten, VI. Váczi-körut 21

Részletes utasításokat kívánatra ingyen és 
lérmentve küld az igazgatóság.
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I Az angyaldombi szőlőojtvány telep ke­

zességénél Zcmbán, (Tolnamegyében) 

eladó még a következő kifogástalan szokvány- 

szerű vessző :

ca 500 ezer jól összetört, ritka 

szép gyökeres fás, gyökeres és 

sima zöld ojtványok

u. m. : A ver na gries, Bakator, Ezerjó, Fii r- 
minl, Rí é/a-s fehér, Muslos fehér. Hárslevelű 
Fehér kadarka, Ruzica. S/emendnai, fehér és 
vörös S/lankamenka S uvignon, vörös és zöld

Ve II el in, zöld Sylváni, olasz Rizling, Árminon, 
A lie hoscha. Kadarka, Merlot, Nagy burgundi, 
0portó, Járdoványi, Szagos bajnár, Cbasl hl., 
Cliasl rőtig. Cli. lóutembl. RI use alexandr. Rí, 
lnnél, Bordellai, Rí. otlonel, Passatuli slb., slb.. 
még ca KM) fuj, Kip portaiig, Kúp, mettalie, 
inonticol. gamey couder, Solonis és Taylor 
Narbon alanyon a gyökeres fás és gyökeres 
zöld ojtvány" 110—170 írtig; a sima zöld 
ojtvány GO—íou írtig.

Fajtiszta sima és gyökeres amerikai vessző:
sima gyökeres

I. II I.
Rip. port. (selecta) 7 2 15

» » gloir de Montpellie 7'/* 3 16
Rup. monlicola 9 5 18

* melalie 10 6 20
» gamey couder 10 6 18
» áriámon goisin 10 6 18
» gross coll mar 10 6 18

Solonis 10 6 18

II. oszt.

100 ezer
j9 darabnál
. “ nagyobb 
16 , |9 megfend.
.0 esetén
I ^megfelelő
12 engedni.

Európai gyökeres vesszők ca P = millió 
darab Áriamon, Ezerjó, Furmint, Kadarka 1 és 
2 éves, Mézes fehér, 01 rizling, Ortliebi sárga, 

j vör.veltelin Zöld sylvan, Nagy burgundi, Oportó, 
j Cliasl bl Cb. roug, Cb. fon lem b, Muse, crogu. I)r.

Rub Hogg. Öltőnél, Passatuli, St. Albán, Riadt. 
I ang‘ Rladl. royal Precve, Mallingrac, kék és fehér 

kec-kec.secs, stb., slb még ca 250 fajban ezre 
6—50 frlig.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen. A
! fajok leírását, érési idejét, sziliét, metszéséi, a 
I szénkéneggel való eljárást, az amerikai vesz- 
I szók és lalajigényeik leírását, az ezer éves 
I Mag varország emléke nevű hires szőlöujdon- 
I ság és más 60 néhány legjelesebb szőlő áh- 
1 iával ellátóit könyvel 35 kr bélyeg v. utalvá- 
] nvon való beküldése esetén bénnentve meg­

küldetik.
A telep az 1899. évi I. országos mező- 

gazdasági kiállításon a legnagyobb collectio- 
va 1 165 fajiul volt képviselve s az első díj­
jal arany éremmel, a borok yzüst éremmel 
lettek kitüntetve.

Megrendelések l/s előleggel fenti cziinre 
vagy:

Willinger Márton tulajdonoshoz
Zoliiba (Tolna in.) intézendők.


